



8月24日23时41分,我国在西昌卫星发射中心成功将通信技术试验卫星七号送入预定轨道。新华社发(郭文彬摄)

新年每日电讯

XINHUA DAILY TELEGRAPH

新华通讯社主管主办

2021年8月25日 星期三 辛丑年七月十八

新华通讯社出版



8月24日19时15分,我国在酒泉卫星发射中心成功将融合试验卫星01/02星送入预定轨道。新华社发(汪江波摄)

共享民族复兴的伟大荣光

习近平总书记关于民族团结进步重要论述综述

“当前,全面建设社会主义现代化国家的新征程已经开启,西藏发展也站在了新的历史起点上,只要跟中国共产党走、坚定走中国特色社会主义道路,同心协力,加强民族团结,我们就一定能够如期实现第二个百年奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦。”今年7月,习近平总书记在西藏考察时指出。

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央就民族工作作出一系列重大决策部署,推动我国民族团结进步事业取得了新的历史性成就。习近平总书记一次次到民族地区调研,一次次同各族群众面对面交流。在雪域高原、天山南北,在祖国北疆、西南边陲,都留下了总书记的坚实足迹和深深牵挂。

习近平总书记关于民族团结进步的重要论述,立意高远,内涵丰富,思想深刻,对于做好新形势下的民族工作,加快民族地区发展,促进各族群众共同富裕,构筑各民族共有精神家园、铸牢中华民族共同体意识,凝聚起共同团结奋斗、共同繁荣发展的磅礴力量,具有十分重要的指导意义。

我国是统一的多民族国家,民族团结是各族人民的生命线

我们伟大的祖国,幅员辽阔,文明悠久,中华民族多元一体是先人们留给我们的丰厚遗产,也是我国发展的巨大优势。

习近平总书记指出:“我国五十六个民族是历史形成的客观存在,是不以人的意志为转移的存在。我国少数民族有一亿多人,处理好民族关系始终是国家政治生活极为重要的内容。多民族、多文化恰恰是我国的一大特色,也是我国发展的一个重要动力。我们伟大的祖国是五十六个民族共同开发的,中华民族的未来也要靠五十六个民族共同来开创。”

中国特色社会主义进入新时代,中华民族迎来了历史上最好的发展时期。同时,面对复杂的国内外形势,我们更要团结一致、凝聚力量,确保中国发展的巨轮胜利前进。

2013年3月17日,习近平总书记在第十二届全国人民代表大会第一次会议上指出:“实现中国梦必须凝聚中国力量。这就是中国各族人民大团结的力量。中国梦是民族的梦,也是每个中国人的梦。只要我们紧密团结,万众一心,为实现共同梦想而奋斗,实现梦想的力量就无比强大,我们每个人为实现自己梦想的努力就拥有广阔的空间。”“全国各族人民一定要牢记使命,心往一处想,劲往一处使,用13亿人的智慧和力量汇集起不可战胜的磅礴力量。”

2014年3月4日,习近平总书记在参加全国政协十二届二次会议少数民族界委员联组会时强调:“国家的统一,人民的团结,国内各民族的团结,这是我们的事业必定要胜利的基本保证。正确认识和处理民族关系,最根本的是要坚持民族平等,加强民族团结,推动民族互助,促进民族和谐。我们要坚持各民族共同团结奋斗、共同繁荣发展的主题,深入开展民族团结宣传教育,牢固树立汉族离不开少数民族、少数民族离不开汉族、各少数民族之间也相互离不开的思想观念,打牢民族团结的思想基础。”

2014年9月28日,习近平总书记在中央民族工作会议上指出:“多民族是我国的一大特色,也是我国发展的一大有利因素。在我国五千多年文明发展史上,曾经有许多民族登上过历史舞台。这些民族经过诞育、分化、交融,最终形成了今天的五十六个民族。各民族共同开发了祖国的锦绣河山、广袤疆域,共同创造了悠久的中国历史、灿烂的中华文化。秦汉雄风、盛唐气象、康乾盛世,是各民族共同铸就的辉煌。”

习近平总书记强调:“我们讲中华民族多元一体格局,一体包含多元,多元组成一体,一体离不开多元,多元也离不开一体,一体是主线和方向,多元是要素和动力,两者辩证统一。中华民族和各民族的关系,形象地说,是一个大家庭和家庭成员的关系,各民族的关系是一个大家庭里不同成员的关系。”

2015年9月30日,习近平总书记在会见基层民族团结优秀代表时指出:“实现中华民族伟大复兴的中国梦是各民族大家的梦,也是我们各民族自己的梦。中国共产党就是团结和带领各族人民向着中华民族伟大复兴、向着人民更加美好的生活、民族团结就是各族人民的生命线。”

团结是战胜一切困难的强大力量,是凝聚人心、成就伟业的重要保证。

“在为中华民族伟大复兴而奋斗的征程中,我们一定要巩固全国各族人民大团结,增强各党派、各团体、各民族、各阶层以及各方面的团结,坚决维护国家统一和社会和谐稳定,坚决反对任何破坏统一和团结的分裂活动。”2016年10月21日,习近平总书记在纪念红军长征胜利80周年大会上指出,“我们要凝聚起全体人民智慧和力量,激发出全社会创造活力和发展动力,让全体中华儿女万众一心、团结奋斗迸发出来的磅礴力量成为实现中华民族伟大复兴的强大动力。”

2018年3月5日,习近平总书记在参加十三届全国人大一次会议内蒙古代表团审议时指出:“我国是统一的多民族国家,民族团结是各族人民的生命线。加强民族团结,根本在于坚持和完善民族区域自治制度。要高举各民族大团结旗帜,全面贯彻党的民族政策,使民族区域自治制度这一理论根源越扎越深、实践根基越打越牢。”

“中国人民是具有伟大团结精神的人民。”2018年3月20日,习近平总书记在第十三届全国人民代表大会第一次会议上指出,“今天,中国取得的令世人瞩目的发展成就,更是全国各族人民同心同德、同心同向努力的结果。中国人民从亲身经历中深刻认识到,团结就是力量,团结才能前进,一个四分五裂的国家不可能发展进步。我相信,只要13亿多中国人民始终发扬这种伟大团结精神,我们就一定能够形成勇往直前、无坚不摧的强大力量!”

习近平总书记强调:“新时代属于每一个人,每一个人都是新时代的见证者、开创者、建设者。只要精诚团结、共同奋斗,就没有任何力量能够阻挡中国人民实现梦想的步伐!”

(下转2版)

奔跑吧,智能化:2021智博会“开箱”体验

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

新华社记者李勇、王金涛、何宗渝、黄兴

柔性生产线可零延时切换产线、实现多类产品“混产”,空气成像提词器在空中生成悬浮文字,智慧斑马线内置激光雷达制止行人闯红灯……正在重庆举行的2021中国国际智能产业博览会上,众多“黑科技”让人目不暇接。

世界正进入数字经济快速发展的时期,5G、人工智能、智慧城市等新技术、新业态、新平台蓬勃兴起,深刻影响全球科技、创新、产业结构调整、经济社会发展。

智博会上,一系列与大数据智能化相关的“会、展、赛、论”令人眼花,一大批新技术、新产业、新应用新鲜炫目,传递出大数据智能化技术与经济发展、百姓生活加速融合的讯息,也折射出推动高质量发展、创造高品质生活的演进方向。

智能创新不断刷新想象力边界

在本届智博会上,安徽东超科技有

限公司展示的一款提词器令人印象深刻:打开设备上传文件后,只见眼前的空气中不断浮现一个个字符……该公司董事长韩东成介绍,这款空气成像提词器利用离散的微小单元光学元件,经纳米级加工精度控制,将光线细分切割后,再利用集合光学将其聚集在空中形成影像,可让空气成为“屏幕”。

“在此之前,我们就推出了无接触电梯交互终端、无接触医疗自助终端等空中成像产品,未来我们将向车载系统、商务会议、展览展示、广告媒体等领域持续发力。”韩东成说。

把原始创新能力提升摆在更加突出的位置,努力实现更多“从0到1”的突破,迄今已举办四届的智博会总能带来新实践。本届智博会上,众多“由0到1”的黑科技最为“吸睛”,也反映出我国在大数据智能化领域的创新活力持续迸发。

在智博会展馆内,一款被称为“道路医生”的道路CT探测车吸引了众多

目光:通过集纳大数据、人工智能、云存储、探地雷达等技术和设备,只要车辆开过的地方,不仅可检测出路面平整度,还能探清地下6米的空洞、塌陷等道路病害。“我国地域辽阔、道路众多,道路CT探测车的应用前景十分广阔。”亲禾智千科技有限公司总经理舒磊说。

新技术、新产品接续涌现,不断挑战人类想象力的边界,为人们描绘了未来的科技图景。

一款由某公司开发的“无影”云电脑,颠覆了过去的计算机形态:告别过去笨重的主机,经由一个名片夹大小的“硬盘”连上阿里云,就可变成一台超级计算机。

据介绍,这款“无影”云电脑拥有极速算力,应用硬件资源可弹性扩大至1.5T内存,同时打开30个网页时也不会出现卡顿,可广泛应用于政务、金融、工业级设计、代码运维等专业场景,而价格只有传统电脑的一半。

大数据智能化推动企业“从跑步到飞翔”

本届智博会期间,Geega吉利工业

互联网平台展出的智能化柔性制造新模式格外引人注目:“用户”扫码下单后,系统随即自动进行排产;AGV小车按指令从仓库抓取物料并送至指定工位,经过一系列加工工序后,带有用户姓名的定制汽车模型顺利下线。不仅如此,这种生产模式还可生产小型电风扇等其他产品,几乎零延时就可自动切换产线。

“这种模式将以往的流水生产线拆分成装配、焊接、刻印等若干个工作岛,可帮助企业实现从大规模标准化制造向个性化定制的转变;同时柔性生产线还能零延时切换产线,实现多类产品‘混产’,助力提升产线利用效率。”Geega平台运营方、广域铭岛数字科技有限公司工厂数字化部门总经理周念说。

当前,全球新一轮科技革命和产业变革深入推进,信息技术日新月异,5G与工业互联网的融合前景令人期待。

在本届智博会设立的2万平方米的工业互联网展区,吸引了一大批企业的目光:“秀肌肉”;数字孪生、边缘计算等新技术令人称奇,网络化协同、远程化运营等新模式层出不穷……

(下转9版)

北京:“房住不炒”拟写入地方立法

新华社北京8月24日电(郭宇靖、顾昭伟)24日,北京市住房和城乡建设委公布了《北京市住房租赁条例(征求意见稿)》,公开向社会征求意见。

业内专家指出,《北京市住房租赁条例(征求意见稿)》对支持居民通过租赁解决住房问题,改善居住条件具有重要意义。其中,规范市场秩序,建立租赁合同网签系统、增加调控手段等多个亮点,将有效推动租赁市场平稳健康有序发展。

“房住不炒”拟写入立法,增加调控手段实行租金指导价

征求意见稿提出,“本市坚持房子是用来住的、不是用来炒的定位,建立健全租购并举的住房制度,支持居民通过租房解决住房问题,改善居住条件。”

近年来,长租公寓、租金贷、短租房等“租赁+互联网+金融”新业态、新模式不断出现,现有法律文件层级和内容与现实需要的不匹配问题日益突出。

此次征求意见稿增加了多种调控手段,并创新设置了租金指导价等措施。

其中第六十条拟规定:“本市建立租金监测和发布机制。住房租金快速上涨时,住房城乡建设等主管部门可以采取限制住房租赁企业经营房源的租金涨幅、查处哄抬租金行为等措施,调控住房租赁市场。必要时可以实行佣金或租金指导价。”

北京大学法学院房地产法研究中心主任楼建波表示,这个措施一方面可以



防止部分租赁企业在资本的助推下放大市场波动,另一方面,通过实行佣金指导价或租金指导价,将有助于减轻承租人的实际负担,即由政府分区域规定租金的上限或涨幅,确保租金保持在合理范围内。

建立租赁合同网签系统,严管群租房

征求意见稿的另一亮点是,北京市将建立健全住房租赁管理服务平台,利用科技手段提供合同网签、信息查询、信息核验、登记备案等服务,并与公安、教育等部门建立信息互通共享机制。出租

人应当通过住房租赁管理服务平台网签租赁合同,同步完成住房租赁登记备案和出租登记。

“通过全市统一的租赁平台网签租赁合同,相当于给租赁市场提供了一项公共基础设施,出租人不用‘一事两跑’,也不用担心个人信息保存在企业的安全性。”北京市住建委有关负责人表示。

近年来,群租房的安全、扰民问题突出,投诉居高不下。征求意见稿拟规定,出租住房应按照规划设计的套、间出租,符合人均使用面积和每个房间居住人数的要求,明确住宅的起居室、厨房、卫生间、阳台、储藏室等不得单独出租用于居住。

严管长租公寓,单次收租不得超过3个月

近年来,长租公寓在资本驱动下,长收短付、高收低出、爆雷、甲醛超标等乱象不断,严重损害了租赁当事人的权益。

此次征求意见稿充分体现了“严管”思路,要求长租公寓应当具备相应的人员、资金和管理能力,名称和经营范围均应当包含“住房租赁”相关字样,便于社会识别,同时住房租赁企业、房地产经纪机构的从业人员应当实名从业。

征求意见稿还规定,租赁企业向承租人单次收取租金的数额不得超过3个月租金总和,押金不超过一个月租金。同时,针对房地产经纪机构、住房租赁企业常见违法违规行为,按照情节轻重设定了罚则,增加了其违法成本。

楼建波表示,通过资金监管等方式,将防止住房租赁企业利用“资金池”无序扩张,保障各方合法权益。

(漫画:徐骏/作)

这是中国体育代表团旗手王浩(前左)、周佳敏(前中)入场。

8月24日,第16届夏季残疾人奥林匹克运动会开幕式在日本东京举行。本届残奥会共有来自162个代表团的4403名运动员参赛。中国体育代表团共有437人,其中运动员251人,将参加20个大项、341个小项的比赛,是我国参加境外残奥会参赛大项最多的一届,其中4个集体项目全项目参赛。

新华社记者才扬摄

东京残奥会开幕

